

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA * AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

	Ptas.	Cts.
España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50

Número suelto 5 cts.
Id. atrasado 10 "

OBRA NUEVA

EPISODIOS NACIONALES, por B. Pérez Galdós

4.ª SERIE

LA VUELTA AL MUNDO EN LA NUMANCIA

PRECIO: DOS PESETAS

De venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2, Palma, y en sus sucursales de Inca y Manacor.

LA ACTUALIDAD

Notas sueltas

La crisis obrera se extiende por doquier. No son ya sólo los campos andaluces teatro de hambre y de miseria; de otras regiones españolas salen clamores de brazos sin trabajo. La huelga fonsa se enseorea del país. Mientra tanto rumores de nuevas crisis agravan la dañosa interinidad de los gobiernos. Falta la verdadera orientación para el alivio de nuestro triste estado.

El correo de ayer nos fué portador de esta noticia: los socialistas piden para remediar en algo la lamentable situación del obrero se surjan los derechos arancelarios sobre el ganado vacuno. El polo opuesto de lo que solicitan los ganaderos diputados y senadores. A estos últimos no les basta las 40 pesetas con que el arancel grava cada cabeza de ganado vacuno. Siempre conviene que frente a un egoísmo se ponga una fuerza para neutralizar su efecto ó al menos dificultar gestiones tan perjudiciales para el país en general.

Radicales medidas que cambien el proteccionismo en libre comercio producen trastornos en la producción. En la actualidad reducen sus pretensiones los socialistas y abatan para que los ganaderos no logren sus deseos de aumentar los derechos arancelarios al ganado argentino. Con el arancel actual los comerciantes argentinos introducirán en España ganado de su país que producirá notable baratura en el precio de la carne. Y el legarlo es ya un buen paso.

De la comisión de subsistencias del Ayuntamiento, aunque habrá de algo pasiva y remisamente, el público tocará, dentro de poco, agradables efectos: según noticias la semana próxima habrá bajado el precio de la carne.

Lecturas y Comentarios

Un perro que se suicida por su ama.— El Ateneo de Madrid y la Cuestión Catalana.— El globo de Fernandez Duro.— Mad du Gast.

Durante la travesía del trasatlántico «Columbia», desde Inglaterra. Nevada en el certamen celebrado en París. El éxito de aquella excursión le ha alentado para intentar la travesía del Mediterraneo, partiendo de Barcelona, para descender en Génova si el tiempo les es propicio, pasando por las costas genovesas en vez de hacerlo por los Alpes, para evitar la gran pérdida de fuerza que sufriría el aerostato. En la ciudad poblada el «Huracán» tomará lastre para continuar la excursión, cuya meta es Rusia.

Los señores Fernandez Duro y Herrera han solicitado de la Real Sociedad Colombiá de Cataluña palomas para llevarse en el globo, y dicha Sociedad ha accedido muy gustosa á practicar experiencias de comunicación desde alta mar, habiéndoles facilitado men sajetas de los palomares de los señores La Llave, Llopert, Reynals y Betriu, provistas de tubos portadespachos del modelo que usa la Marina real inglesa.

Si los elementos favorecen los designios de los dos intrépidos aeronautas, y llegan felizmente al término que señalan á su excursión, ésta será la más importante de las realizadas hasta ahora, y los señores Fernandez Duro y Herrera, podrán justamente vanagloriarse de haber batido el record de la aerostación mundial.

Mad du Gast, la gentil é intrépida heroína de las regatas que tuvieron por base Mahón, la singular mujer que ha logrado llamar la atención de todo el mundo con sus aventuras, se halla ahora envuelta en un litigio. Resulta del pleito visto en la Sala quinta del Tribunal de París que un joven, llamado Jorge Bourdier, declarado pródigo y sometido á Consejo judicial, regaló á Mad. Du Gast un cuello ó estola de piel de zibelina, cuyo valor era de 7.500 francos.

El comerciante no pudo cobrar la factura porque el joven en cuestión no podía disponer de su fortuna, en virtud de las circunstancias mencionadas. Entonces la demanda se dirigió contra la dama obsequiada.

Yo, ha dicho ésta por boca de su abogado, conozco á Jorge Bourdier desde

Forcejaron furiosamente, sin embargo, y en el momento en que la caja fué lanzada al mar, el más fuerte de ellos, Daisy logró romper la cuerda que le amarraba y desasiéndose de un mozo que pretendió sujetarlo, saltó por la banda y se sepultó en el mar en el mismo sitio por donde se había sumergido la caja que contenía los restos de la tierna María.

La escena fué tan patética que la impresión producida en todos los circunstantes no se borró en el resto del viaje.

Firmada por más de cien ateneístas, entre los cuales figuran nombres tan prestigiosos como don Gumersindo de Azcárate, don Francisco Fernandez y González, don José Perras y Hurtado, don Leonardo Torres Quevedo, los doctores Espina y Capó y Escuder y otros, se ha presentado á la Junta de gobierno del Ateneo de Madrid esta proposición:

«Los socios que suscriben, penetrados de la profunda gravedad de la cuestión catalana, y deseando promover una cabal información de la conciencia pública, á cuya luz pueda determinarse un estado definitivo de la opinión nacional en orden á ese importantísimo problema:

Tienen el honor de proponer á la Junta de gobierno se sirva ofrecer al Ateneo barcelonés el salón de sesiones de nuestro Instituto, á fin de que, por órgano de los hombres ilustres de Cataluña, conocedores del estado político y social de esa región y de sus verdaderas aspiraciones, realice aquí en Madrid, mediante una serie de conferencias, la indicada obra de propagación doctrinal, tan indispensable como segura base de juicio y conducta con respecto á la mencionada cuestión.

La Junta de gobierno, apreciando la utilidad y eficacia de la información propuesta, resolverá— así lo esperamos— de acuerdo con nuestros sanos propósitos.»

Nuestros lectores tienen noticia de que está en Barcelona, esperando que abonanse el tiempo el aeronauta señor Fernandez Duro para intentar atravesar el Mediterraneo en su globo Huracán. Acompaña al señor Fernandez Duro el señor Herrera.

Los señores Fernandez Duro y Herrera no son dos desconocidos; sus nombres, especialmente el del primero, halláanse asociados á los más importantes viajes aéreos realizados hasta la fecha en España y en el extranjero; habiendo tomado parte recientemente en el de París á Moravia, 1.200 kilómetros, por el cual obtuvieron el segundo premio en el certamen celebrado en París.

El éxito de aquella excursión le ha alentado para intentar la travesía del Mediterraneo, partiendo de Barcelona, para descender en Génova si el tiempo les es propicio, pasando por las costas genovesas en vez de hacerlo por los Alpes, para evitar la gran pérdida de fuerza que sufriría el aerostato. En la ciudad poblada el «Huracán» tomará lastre para continuar la excursión, cuya meta es Rusia.

Los señores Fernandez Duro y Herrera han solicitado de la Real Sociedad Colombiá de Cataluña palomas para llevarse en el globo, y dicha Sociedad ha accedido muy gustosa á practicar experiencias de comunicación desde alta mar, habiéndoles facilitado men sajetas de los palomares de los señores La Llave, Llopert, Reynals y Betriu, provistas de tubos portadespachos del modelo que usa la Marina real inglesa.

Si los elementos favorecen los designios de los dos intrépidos aeronautas, y llegan felizmente al término que señalan á su excursión, ésta será la más importante de las realizadas hasta ahora, y los señores Fernandez Duro y Herrera, podrán justamente vanagloriarse de haber batido el record de la aerostación mundial.

Mad du Gast, la gentil é intrépida heroína de las regatas que tuvieron por base Mahón, la singular mujer que ha logrado llamar la atención de todo el mundo con sus aventuras, se halla ahora envuelta en un litigio.

Resulta del pleito visto en la Sala quinta del Tribunal de París que un joven, llamado Jorge Bourdier, declarado pródigo y sometido á Consejo judicial, regaló á Mad. Du Gast un cuello ó estola de piel de zibelina, cuyo valor era de 7.500 francos.

El comerciante no pudo cobrar la factura porque el joven en cuestión no podía disponer de su fortuna, en virtud de las circunstancias mencionadas. Entonces la demanda se dirigió contra la dama obsequiada.

Yo, ha dicho ésta por boca de su abogado, conozco á Jorge Bourdier desde

hace siete ú ocho años. Comía frecuentemente en mi casa. Quiso corresponder á mis obsequios regalándome una estola de zibelina el día 1.º de año de 1904 y fui con dicho joven á casa del peletero para que me hiciera la estola á la medida. ¿No ha pagado la prenda mi ambale amigo? Pues la devuelvo, y en paz. Lo que no respondo es de que se halle en buen estado, porque la llevé en aquella trágica travesía del Mediterraneo, en la que bastante hice con librar mi propia piel... y la de zibelina.»

ARGOS.

De Política

La circular del señor Moret

Dice La Epoca: «Confirmada la noticia, que ayer adelantamos, de que el señor Moret se propone dirigir una circular á las autoridades, fijando la interpretación de la ley sobre los delitos contra la Patria y el Ejército, escribe un periódico de la mañana:

«Establece el señor Moret en esta circular el concepto esencial de la interpretación, que es el de que la ley se aplique á los enemigos de la integridad nacional y á los que combaten los organismos militares, sin merma alguna de las libertades que la Constitución garantiza, ni disminución en las prerrogativas del ciudadano en el examen de los hechos públicos y de la conducta de los delegados del Gobierno en el cumplimiento de sus deberes.

Parce que el señor Moret estima que todo el rigor de la ley debe aplicarse contra los enemigos de la Nación y de los Institutos armados, sin que ni ahora ni nunca una interpretación arbitraria y tendenciosa de los preceptos estatuidos sirva para alterar las bases en que se apoya la libertad que consigna el Código fundamental.»

Insistimos en lo que ayer indicamos. ¿A qué conduce la circular dirigida á los gobernadores, si no son éstos, sino los Tribunales de justicia y los militares, los encargados de aplicar la ley? ¿Es que el ministro de la Gobernación va á fijar á estos el criterio con que han de interpretar los preceptos legales, usurpando atribuciones á los ministros de Gracia y Justicia y de la Guerra? Para nosotros la circular no tiene más que un objetivo: el señor Moret tiene ahora la necesidad de hacer alarde de liberalismo, y cree que la gente se va á contentar con unos cuantos párrafos de sonora prosa, sin ver que, después de lo ocurrido con el proyecto, nada cree en su liberalismo.»

Opinión del Heraldo

Dice el Heraldo: «Abrir las Cortes en Junio significa tener un debate político y luego cerrar hasta Octubre sin haber hecho nada, matando así y deshonrando al partido liberal, que quedaría pulverizado y reducido á unas cuantas tertulias de personas, dando el poder por largo tiempo á los conservadores y robusteciendo las huestes republicanas por el desengaño de los demócratas, que por hallarse sin las obligaciones de lealtad y sin los respetos á su historia, especiales en los que han ejercido funciones públicas con la monarquía, se desmandarían y se irían ó á la República ó á su casa.

«El partido liberal español, después del enorme sacrificio, de la cruentísima operación quirúrgica que implica la ley de jurisdicciones, no teniendo en su activo nada, absolutamente nada, desde que vino, que responde á su historia y á su programa, acabaría á fin de año, si no mudase de rumbo, vergonzosamente, indecorosamente...»

«El partido liberal ha tenido que humillarse, y todo él aceptó, por disciplina, la humillación...»

«Si se dedican sus directores á recabar bandos, á lucir uniformes con dos ó tres entorchados, á distribuir billetes de teatro en funciones regias, á dibujar arcos de triunfo, á adornar las calles y disponer las iluminaciones de los edificios públicos, á proporcionar á las bellas y respetables ministras la exhibición de sus gales y encantos, no habrá redención para el partido ni disculpa para los gobernantes.»

La cuestión de las jurisdicciones.

Barcelona 23.—Ya se ha publicado el manifiesto de protesta contra la llamada ley de jurisdicciones.

Analiza la campaña realizada contra el proyecto, elogiando á los diputados que lo han combatido.

«Por su voz y por su esfuerzo—dice— Cataluña ha hecho sentir á los Poderes del Estado y á los ciudadanos de toda España su voluntad, cayendo cuarteadas las murallas de prevenciones y prejuicios que la aislaban.

España entera ha podido contemplar, como una espejanza cierta de próxima redención, al pueblo catalán luchando contra una ley que persigue supuestos delitos y oponiéndose á ella de una manera viva, culta é intensa, como se lucha en los pueblos civilizados.»

Se invita además al pueblo á contribuir á una suscripción y á recibir á los diputados.

Firman el manifiesto los señores duque de Solferino, Roca y Roca, Cambó Vallés y Ribot, Martí Juliá, Carner, Junyent y Hurtado.

A los diputados á Cortes que combatieron el proyecto se les ha dirigido una carta-invitación que termina con el siguiente párrafo:

«Venid á recibir el homenaje de nuestro pueblo; venid á respirar el aire de nuestra tierra, á escuchar la voz de nuestras gentes, á estrechar la mano de los ciudadanos, cuya causa habéis magistralmente defendido y sostenido. Os hallaréis entre otros compañeros de lucha de otras regiones y de todos los partidos. Juntos habéis luchado, y juntos desea recibir el pueblo catalán.»

El Destaca Mayor Central

Este es el artículo de fondo de El Imparcial. He aquí algunos de sus párrafos:

«Fija la pública atención en las últimas incidencias de la tan debatida cuestión de las jurisdicciones, ha pasado inadvertido por lo visto, un nombramiento militar hace poco puesto á la firma de S. M. el rey, que tiene indiscutible importancia tanto desde el punto de vista político, como desde el puramente técnico. Nos referimos al nombramiento del general señor Polavieja para la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, por virtud del cual ha cesado dicho señor en el cargo de jefe del Estado mayor central del ejército.

Fueron harto sonadas las dificultades políticas que produjo la elevación del señor Polavieja al cargo del que ahora se le separa para que nadie haya podido olvidarlas. Se trataba de proveer por vez primera la jefatura del reciente creado Estado mayor central, y la opinión militar, por sus indiscutibles prestigios, por sus preclaros servicios de campaña y por su vasta cultura profesional, señaló desde luego para ese puesto al marqués de Polavieja. Con esa opinión sensata y competente coincidieron las convicciones del jefe supremo del ejército, de S. M. el rey, y el agusto criterio del monarca y á las aspiraciones de los intelectuales militares, que gallardas que fueron muy comentadas, opusieron tenazmente el entonces ministro de la Guerra señor Linares á que fuese nombrado para el cargo en cuestión el general Polavieja.

Hablóse bastante por entonces de esta cuestión en la prensa, poniéndose de relieve la divergencia de opiniones que sobre ella mantenían, según de público se decía, el jefe del Estado y su ministro de la Guerra, y cuando llegó el momento de someter á la regla firma el tan debatido nombramiento, al negarse en la cámara real el general Linares á extenderlo á favor del general Polavieja, sobrevino la crisis total que ocasionó la caída del gabinete que presidía el señor Maura. Y puede añadirse que debido á este mismo hecho, algunos meses después caía también el partido conservador.

¿Es que el general que ahora se nombra para la jefatura del Estado mayor central, sea el que fuere, no figuraba ya en el escalafón de tenientes generales cuando en medio de tanto estrépito y tanta conmoción política se designó al marqués de Polavieja?

¿Es que en el fondo de todo esto hay manejos ajenos á las cuestiones de la técnica militar? ¿Es que el general que ha evitado situaciones difíciles al actual presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, llevándolo á ese puesto? ¿Es que el general Polavieja no convenía en la jefatura del Estado mayor central, no por la política de hoy, sino por la de mañana?»

EN PARÍS

La Mi-Careme

Esta típica fiesta, parisiense, ha sido un éxito para sus organizadores y ha producido gran entusiasmo, al decir de las extensas noticias telegráficas que se reciben.

La muchedumbre que presencié el paso de la comitiva fué inmensa, singularmente en las cercanías de Cours, la Reine, de donde partió el cortejo.

Poco después de la una se puso en camino la comitiva. Delante iba el grupo de los mercados descubiertos, abriendo la marcha guardias municipales á caballo y agentes de policía. Luego un tambor mayor, cuya elevada estatura admiraba la concurrencia; veinte tambores y clarines; la música de L' Harmonie du Petit Parisien; cuatro jinetes, heraldos de la ciudad de París, con trajes de la Edad Media y con escudos de armas: cuatro jinetes con estandartes, luciendo trajes Luis XIII; dos amazonas con oriflamos y trajes medioevales blanco y oro; doce partaseranos á pie, con trajes Luis XIII; diez jinetes vestidos de húsares del primer imperio; cinco landós adornados con flores, en los que van los miembros del Sindicato de los mercados descubiertos; treinta músicos, vestidos de guardias franceses; veinte comparsas, vestidos con trajes

Luis XV, y, para terminar, el carro de la Primavera, donde va la reina de los mercados descubiertos, acompañada de veinte damas de honor, que lucen trajes Luis XV.

Después de este grupo marchaba el del mercado des Cames, compuesto por 12 jinetes trompeteros, con trajes de spahis de fantasía; 10 jinetes, vestidos de jefes de tribus americanas; 20 comparsas de árabes, varios, portaenfielmas y portaoriflamos; el carro de la Tortuga, donde va el príncipe Carnaval; un grupo de africanos, caprichosamente disfrazados; un carro figurando el suplicio de Tántalo; un cocodrilo enorme, sobre el cual va á caballo una figurante; un pilón de azúcar, rodeado por 10 figurantes, dos gigantes venidos de Calais; dos landós conduciendo á los miembros del Comité de Calais; el carro de los pescadores, con la reina del Courgain y sus damas de honor; marineros salvadores de Calais, varias Sociedades de socorro y de salvamento de París; 20 músicos vestidos de Madame Angot; el carro de la huelga de los tenderos de ultramarinos; cinco landós floridos, donde van los miembros del Comité del mercado des Cames, y, para terminar, un landó de gala, tirado por cuatro caballos, con la reina de dicho mercado.

En el tercer grupo, que era el del mercado de Lenoir, iban 12 trompeteros á caballo, con trajes de mosqueteros; 20 comparsas á pie, con trajes medioevales; el carro de los navegantes con 18 figurantes y 10 figurantes vestidos de marineros; una música militar; el carro de las reinas de la Alianza latina saludado durante el trayecto por las reinas elegidas en Roma, de Madrid, en Lisboa, y la representante en Barcelona, elegida por el Centro Catalá de París, acompañadas por sus damas de honor, que lucen trajes alegóricos; luego 16 figurantes, que representan: Homero, Virgilio, Carlomagno, Gutenberg, Miguel Angel, Rafael, Juan Goujon, Germán Pilon, etc., y un landó de gala, adornado con flores, con la reina de ese mercado.

El cuarto grupo era el del mercado del Temple, el quinto, el del Renacimiento de los mercados; el sexto, el del Sindicato de los mercados centrales, etc.

Citarlos todos sería interminable. Las reinas de los distintos mercados han sido saludadas con grandes aclamaciones.

El carro de la alianza latina, donde iban las reinas de Roma, Madrid y Lisboa, y el de la Paz universal, han despertado gran entusiasmo.

En resumen: la cabalgata fué brillantísima y favorecida por un tiempo espléndido, aunque frío.

Todo París estaba en las calles ó en los balcones del largo trayecto.

Ha sido la fiesta de un brillantísimo triunfo de la belleza de las reinas madrileña y barcelonesa y de sus damas. Su presencia era saludada con vivas caurosos á España.

Revista Teatral

«El recluta»

Teatro Flava.—(Madrid).—El recluta: zarzuela original de Jackson Veyan y Capella, música de Valverde y Torregrasa.

El recluta es una especie de cinematógrafo escénico, en el que se presentan las tribulaciones y lances ocasionados por el extravío de un niño de pecho. Con tal motivo el espectador presencia escenas en una perfumería de un bulevar parisiense, en el cuartel de la Pepiniere, en el salón de pruebas de la modista madame Crisanthème.

El que quiera una obra con lógica, con desarrollo natural, con ordenado plan, con argumento interesante, no piense en El recluta. Jackson y Capella—los autores de este libreto—ofrecen al ilustre senado, para que desengrase á los dramas, un espectáculo divertido, con himno burlesco, jota franco-española, dúo intencionado, dúos ligeros, hombres disfrazados de mujeres y toda suerte de ocasiones para que la astracanda haga de las suyas y lo jocoso se desborde con sus mil excesos.

Que con tales elementos no se pueden conseguir éxitos literarios ni se pueden provocar entusiasmos ni arrancar ovaciones estruendosas? Claro que no. El caso es pasar el rato, ver decoraciones bonitas, escuchar música ligera y retozar, á recrearse con cuadros animados y luego irse á casa con los nervios tranquilos. Así salió del teatro Elava la concurrencia después de haber asistido al estreno de El recluta, que es obra en la que los intérpretes pueden hacer de las suyas en pro de la alegría. La música de El recluta, obra de Quinto Valverde y Torregrasa, es muy superior al libro. El himno bautismal

tiene muchísima gracia y pertenece al género que se pega al oído y se tararea por las calles. El dúo de Juanita y Chamignon, ligerísimo, alegre, mereció como el himno ser repetido, y la jota franco-española posee verdadero chiste.

La taza de té

Teatró Cómico.—(Madrid).—La taza de té caricatura japonesa en un acto de Abati y Thous, música del maestro Lleó.

La zarzuelita estrenada en el Cómico gustó muchísimo al público que concurre habitualmente á aquel teatro, y viene á continuar la serie de éxitos, de cierta índole, que comenzó con el de El arte de ser bonita, y continuó con el de La gatita blanca.

Basta lo dicho para que el lector comprenda que clase de obra es La taza de té, que así se titula esta nueva muestra de la... «sicalipsis» andante.

No es La Geisha, aunque se desarrolle el primer cuadro en una casa de té, único recuerdo que la obra de anoche puede despertar, ni sus autores tomaron el empeño de hacer una obra de aquella importancia, ante todo por el carácter y ambiente de su música, es sencillamente un pretexto para exhibir lujosos, ricos kimonos—aunque no tengan mucha propiedad que digamos—y vistuario espléndido y tres decoraciones de Muriel, la última, sobre todo, muy notable.

Las aventuras de un matrimonio español en Tokio en busca de una taza de té para completar su vajilla, los amores de un príncipe japonés caricaturesco con una Geisha y otros incidentes constituyen el asunto de La taza de té.

Pero ni al libro ni á la música se debió la mayor parte del éxito. Corresponde ésta, en justicia, á las preciosísimas decoraciones que ha pintado Muriel, al vistuario lujosísimo, confeccionado en los talleres del sastre señor Vila, y á la belleza de las señoritas López Martínez, Pons, Manso y Andrés, las títeres de «la casa», que hallan en la flamante obra ocasiones preciosas en que lucir sus personales encantos.

PALMA

Ayer ocurrió á cosa de las ocho de la mañana en la calle de la Platería y mientras caía un fuerte aguacero en este término, un derrumbamiento, que á no haber sido por el poco tránsito ocasionado por la lluvia, hubiera producido alguna desgracia.

Un trozo de cornisa de la casa número 56, que se hallaba algo agrietada, se desprendió, yendo los sillares á parar en mitad de la calle, después de haber causado algunos defectos en los balcones del segundo y primer piso. Felizmente, las desgracias que hubieran podido producirse, no se produjeron.

Servicios prestados por la guardia civil:

Da cuenta la del puesto de Porreras de haber puesto á disposición del señor Juez competente á varios individuos que sostuvieron una riña en la calle del Gallo de aquella villa resultando unos y otros con heridas graves en el cuerpo. —Por la de Algaida ha sido denunciado á la autoridad competente un joven por apacentar sus ganados en propiedad ajena.

—La de Selva puso á disposición del señor Juez competente dos individuos presuntos autores de la corta y sustracción de varios olivos.

El señor Presidente de esta Audiencia ha nombrado Juez municipal suplente de la villa de Binisalem para lo que resta del actual bienio á don Gaspar Pons.

Se procede por una brigada de operarios á arreglar el piso de la acera de la calle de San Magin desde cerca de la antigua sociedad «Mar y Tierra» hasta cerca del puente.

Con el arreglo, dicha acera, que se hallaba unos tres palmos más baja que el nivel del camino, quedará á la misma altura que éste.

Mañana á las cuatro de la tarde, la banda de la Misericordia tocará algunas piezas de su nuevo repertorio ante los diputados provinciales, que han sido invitados á oír para hacerse cargo de los adelantos realizados durante este periodo de estudio.

En el corral común de la villa de Felanig se halla depositada una perra que fué encontrada en la vía pública.

En la casa de Socorro fué curado ayer un joven que presentaba una herida en la pierna derecha á consecuencia de un golpe dado contra una barra de hierro.

A las once de la mañana de hoy, se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral,

cumpliendo con el ruego y encargo que ha hecho S. M. el Rey al señor Obispo solemnes funerales en sufragio de don Francisco Romero Robledo ex-presidente del Congreso.

A este acto han sido invitadas las autoridades y corporaciones oficiales. En la librería de Amengual y Muntaner se ha puesto a la venta la última producción de Pérez Galdós, de la cuarta serie de los Episodios Nacionales titulada La vuelta al mundo en la Numanzia.

Por fin parece que el temporal se mostró ayer más indulgente, calmándose un tanto la marejada que por espacio de siete días ha reinado en nuestras aguas. El servicio de correos con la península que tan frecuentes interrupciones ha sufrido, reanudó ayer de nuevo, saliendo para Barcelona los vapores Balear y Miramar y para Marsella el vapor Istiño.

También regresó de Valencia e Ibiza el vapor Lulio después de una dura travesía.

En el vapor Miramar salieron ayer tarde para Barcelona don Fernando Pou, doña Concepción Marcus, don Miguel S. Contador, don Víctor la Roca, don Juan Bofill, don José Balet, don Sebastián Rabada, don Jorge Juliá, don Vicente Munmany, don Ricardo Salvá y algunos turistas.

También partió para Barcelona el señor Marqués de Linares después de pasar una temporada en esta isla en la que verificó algunas excursiones con su precioso automóvil. A despedirse acudieron el señor Capitán General, el señor Gobernador, y otras distinguidas personalidades de esta capital.

Anoche se reunió en junta general la Real Sociedad Económica de Amigos del País.

Se aprobaron las actas de las sesiones anteriores.

Se dió cuenta de los acuerdos tomados por la junta directiva desde la última junta general.

Fueron aprobadas las cuentas del año 1905, que ascienden á 748'98 pesetas, quedando 437'44 pesetas en existencia.

Se suspendió la celebración de la Junta general extraordinaria por hallarse ausente el señor Director primero, cuyo concurso se creyó conveniente por tratarse de la elección de cargos de la Junta Directiva.

Sahara, la ladrona de niños, melodrama de don Gonzalo Jover, estrenado últimamente en el Teatro Principal, tiene condiciones para interesar como interesantes ciertos folletines.

Agradaron algunas de las decoraciones que se estrenaron.

Ni hoy ni mañana habrá funciones, de diciendo estos dos días al ensayo del drama sacro La pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo que se estrenará el sábado.

En La Gaceta de Madrid recibida por el correo de ayer se publica la extensa combinación de funcionarios judiciales, en la que figuran los nombramientos de don Manuel Jimeno para presidente de sala de esta Audiencia y de magistrado de la de Lérida á favor de don Ignacio Valor y Thous actual juez de primera instancia de la Lonja de esta ciudad.

Ha sido detenido en la cárcel de esta ciudad un sujeto denunciado por la Inspección de vigilancia por supuestas lesiones inferidas á un niño de tres años de edad.

En el vapor Lulio llegaron ayer de Valencia don Manuel Martínez, don Constantino Rubio, don Joaquín Redrigo, don Francisco Lluch, don Marcelino Roda, don Vicente Sans, don J. Castelló, don Joaquín Martínez y esposa, don Luis Pagany, don Julio del Campo, don Agustín Lopez, don Miguel Paredes, don Antonio Martínez y don Vicente Santos.

EN LA CATEDRAL

Sermones cuaresmales

Para desarrollar el sermón de ayer, el P. Casas explicó el evangelio del día, narrando la multiplicación de los panes y los peces para dar á entender que la Providencia de Dios no abandona jamás á los que le siguen.

Después pasó á hablar extensamente de la caridad y de la obligación en que están las madres de familia de mirar por el bien espiritual de sus hijos como por su bien material, lo mismo que los señores de dejar cumplir á sus criados y braceros los preceptos de la Iglesia. Pero tampoco sin caer en el extremo que advierte el refrán. «Ni tanto hilar que impida la misa ni tanta misa que impida el hilar.»

Añadió que la caridad es la ofrenda que ha de ofrecerse á Dios con mejor voluntad, como Abel ofrecía en sacrificio los mejores productos de la tierra.

Al rico le ha dado Dios los bienes para que sea á su vez la providencia del pobre, del desheredado de la fortuna. La caridad es un medio poderoso de destruir el socialismo, el espíritu de secta que creí y se une para abominar y destruir una sociedad que no provee á sus necesidades.

El perfecto católico no ha de limitarse solamente á orar y frecuentar la iglesia, tiene la obligación de esparcir el bien en torno suyo en proporción á sus medios.

Para ello se han creado asociaciones de caridad como las conferencias de San Vicente de Paul, las casas-cuna y tantas otras, en que las señoras no titubean en entrar á las más humildes bohardillas para hacer el bien.

Es así como debe combatirse el socialismo: he aquí un ejemplo que seguir. Hacer sentir menos al pobre la diferencia que le separa del rico, que es lo que más enconra sus deseos de destrucción, mitigar sus sufrimientos y consolar sus penas, que es lo que le hace desespérer de Dios.

El socialismo puede también combatir en la calle, en el paseo, en los cafés, en el taller, desplegando el rico su benevolencia y su caridad con el pobre, oponiéndose enseñanzas contra enseñanzas, doctrinas contra doctrinas.

Si lo hacéis así, termino diciendo el P. Casas, tendréis la satisfacción de vuestros actos en esta vida y la recompensa en la otra, que á todos os deseo.

Una expedición accidental

Por tratarse de personas muy conocidas de Palma hemos procurado informarnos del percance ocurrido en Valldemosa el sábado de la semana pasada refiriéndonos el hecho de la siguiente manera:

Animados por el espléndido aspecto que ofrecía la hermosa montaña el «Teix» de Valldemosa á causa de las últimas nieves y deseos de admirar el panorama que de lo alto de dicho monte se domina, salieron á las tres de la tarde con el entusiasmo que suele reinar cuando se verifican esas expediciones por personas tan amantes de nuestra querida Mallorca, don Juan Sureda Bimet, su distinguida señora é inteligente artista doña Pilar Muntaner, doña Sofía Mateu y su encantadora hija señorita Antonia Valent, conocedores todos de las bellezas y senderos de los alrededores de Valldemosa, donde suelen pasar largas temporadas. La expedición fué inmejorable y el entusiasmo grande hasta llegar al puente llamado «Sermita veyá» de donde contemplaron el magnífico espectáculo que ofrecían los últimos rayos solares al dar sobre la nieve, donde por un momento vieron trasformar en infinitad de tonos y colores todos los montes que de allí se dominan.

Pero el afán de descubrir nuevos paisajes les animó á seguir más adelante del camino proyectado hasta llegar al punto donde existe una cueva y para alcanzarla pasaron verdadero riesgo de perder la vida, á causa de la gran cantidad de nieve que á torbellinos sobre ellos iba cayendo quedando varias veces casi sepultados.

Luchando de esta manera pasaron algunas horas y gracias á la decisión y presencia de ánimo del señor Sureda que animaba á las expedicionarias con frases alentadoras pudieron resistir algún tiempo más, pero el pánico se apoderó de ellos al ver deslizar á la infatigable compañera señora Muntaner, que no pudo resistir más tan pesada carrera. Para poder ganar tiempo y avisar para que acudiesen en auxilio, la señora Mateu y su hija andaban sin saber por dónde para llegar lo más pronto posible al pueblo, cuando de momento se vieron sorprendidas por grandes resplandores de hachas de viento y casi todo el pueblo de Valldemosa con los criados del señor Sureda que, habiendo temido la desgracia acudieron en su auxilio.

Momentos de verdadera amargura fueron los experimentados por todos hasta que logró recobrar el conocimiento la señora de Sureda; la alegría se dibujaba en todas las caras al verla pronunciar frases de agradecimiento y afecto al pueblo que tan bien supo socorrer á los Peregrinos de la Belleza.

Los distinguidos expedicionarios continúan completamente restablecidos de las fuertes emociones recibidas, de lo cual nos alegramos.

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor Alcalde señor Calvet y con asistencia de los concejales señores Truyols, Mas, Alemany (don Luis), Barceló (don Bartolomé), Bestard, Fuster, Pascual, García Orell, Compañy, Martí, Juan, Bonnin, Sampol, Castaño, Calafell, Barceló (don Miguel), Trián, Rosselló (don Jaime), Fuset, Serra, Alemany (don Juan), Pou Oliver, Alorda, Benassar, Rosselló y Cazador, Canet, Estela y Sureda se reunió á las dos y cuarto de la tarde de ayer el Ayuntamiento de esta ciudad tomando los siguientes acuerdos.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Igualmente fueron aprobadas varias cuentas por servicios municipales.

Se reprodujo un dictamen de la Comisión de Alumbrado que quedó sobre la mesa en la pasada sesión, proponiendo el cambio de dos lámparas incandescentes en el camino de la Soledad, quedando aprobado.

Se dió cuenta de un dictamen de la mayoría de la Comisión de Gobierno y Policía inhibiéndose de designar la persona que debe desempeñar el cargo de Oficial Mayor de la Secretaría.

Igualmente se dió cuenta de la proposición que vuelve de nuevo al Ayuntamiento proponiendo para dicho cargo á don Benito Pons y Fabregas y voto particular de la minoría de dicha Comisión mostrándose conforme con el nombramiento de dicho señor Pons.

El señor Sampol, dijo que como Presidente de la Comisión debía hablar y más después del voto particular, pues de no hacerlo parecería se asentamos á lo que se dice de que la mayoría de la Comisión había sostenido dos criterios y no era así.

Observó que en la pasada sesión ya manifestó su disconformidad de que la Comisión dictaminara por entender, co-

mo entiende, que se habían mermado las atribuciones de la Comisión, esto á pesar de las frases de cortesía que se pronunciaron.

Dijo que entendía que era impropio en sostener que solo los jefes de sección podían ocupar la plaza de Oficial Mayor, pues se daría el caso de que se propusiera para sustituir al Secretario al mismo Secretario.

Habla el señor García Orell diciendo que era tal el giro que se había dado á la cuestión que era preciso aclarar varios extremos.

Se dijo primeramente que don Benito Pons y Fabregas había solicitado del Alcalde la plaza expresada mediante ofrecimiento; mas tarde se añadió que nosotros los republicanos tratábamos de imponerla á la mayoría últimamente se ha afirmado que nosotros habíamos puesto objeciones para que no ocupara la plaza el señor Morro.

No es cierto añadió que el señor Pons solicitara dicha plaza sino que el señor Alcalde se la ofreció; tampoco es cierto que nosotros hayamos tratado de imponerla á la mayoría ni que hayamos hecho objeción para que ocupara la plaza el señor Morro.

Hizo historia de lo ocurrido afirmando que del señor Alcalde partió la iniciativa y con tal motivo invitó al señor Pons para que aceptara el cargo, protestando de que el señor Morro, sobre quien pesaban abrumados trabajos en su negociado de quintas no le sería posible atender al cargo, y el señor Pons, debido al carácter complaciente que le distingue aceptó el cargo como ha aceptado otros trabajos como el que le encargó últimamente el señor Castaño y otro que le tiene encargado el señor Alcalde.

En estas condiciones llegó el asunto á la sesión secreta que celebró el Ayuntamiento, y en la que se aceptó dicho nombramiento y sólo para darle forma legal fué que se acordó fuera á la Comisión.

Después de esta sesión empezó á malearse el asunto y nosotros previendo lo que iba á ocurrir procuramos enterar nos del asunto, interrogamos á los liberales quienes achacaron la culpa á los conservadores, pero interrogados estos negaron que fuera cierto y hasta hubo quien se indignó contra tal proceder.

Llegamos á la sesión, dijo, y conocedores de lo ocurrido, fué por que propusimos que se declarase la urgencia del asunto, pues queríamos que se deslindase bien la cuestión y conocer por este medio de quien partía la objeción.

Se extendió el señor García en otras consideraciones para demostrar que las oficinas del Ayuntamiento se hallaban divididas en negociados y secciones.

Terminó haciendo constar que ni el señor Pons solicitó la plaza, ni la minoría republicana trató de imponer dicho nombramiento, pero sí que pretendían que se cumpliera el acuerdo del Ayuntamiento de que dicha plaza la ocupara uno de los Jefes de sección.

Tomó parte en la discusión el señor Alemany, quien hizo suyas las palabras del señor Sampol.

Añadió que el hecho de que el señor Morro fuera nombrado hace unos años jefe de sección, nombramiento que le fué sustituido después por el de Oficial primero, demuestra que el Ayuntamiento no tenía Jefe de sección.

Además, dijo, que el hecho de que en la guía se hiciera mención de secciones nada significaba, pues á su entender dicha guía no tenía un carácter oficial. Hay que averiguar, añadió, si esta guía estaba aprobada en conjunto ó si cada uno de los conceptos que contiene.

Afirmó que muchos Concejales al aprobar la proposición creyeron que Jefe de sección era lo mismo que Jefe de negociado.

Contestando al señor García dijo que él no se ha escusado con nadie, pues no tiene animosidad contra nadie ni interés en que el nombramiento caiga en persona determinada.

Tomó la palabra el señor Martí diciendo que la minoría republicana no tuvo interés en que se hiciera dicho nombramiento, sino que fué el señor Alcalde quien ofreció dicho cargo á una persona determinada y tanto es así como que el señor Presidente antes de ofrecer dicho cargo al señor Pons fué á ofrecerlo al señor Labandera, Contador de la casa, quien se negó á aceptarlo por la razón de que siendo el fiscalizador de la administración municipal no podía desempeñar el cargo de Secretario.

No quiero, dijo, entrar en la discusión de si las oficinas se hallan divididas en secciones y negociados.

Para nosotros no nos importa que haya ó no secretario y si que haya Alcalde, que haya conservadores y que haya liberales. Como es posible, añadió, que haya formalidad en una persona que ofrece su palabra y después la retira en una forma encubierta? Y este es el caso grave que queremos hacer constar, porque aquí no hay Presidencia, ni Alcalde ni formalidad.

Le interrumpió el señor Alcalde diciéndole que no podía permitir en sesión pública se discutieran sus actos.

Continuó el señor Martí diciendo que no se había extralimitado en lo más mínimo y dirigiéndose al Presidente añadió: «S. S. en este momento no es el indicado para reprenderme por ser juez y parte, sino que debe abandonar este puesto y sentarse en otro sillón para que ambos podamos discutir libremente.»

(Entre el público se oyeron voces de aprobación y otras de protesta que calmó el señor Calvet agitando la campanilla.)

Si, añadió el señor Martí, que consten en acta mis palabras, las que estoy dispuesto á repetir y suscribir.

Ya sabía yo que después de la informalidad habría la injusticia, pero esta

injusticia es de aquellas que viniendo de quien ocupa un puesto que no desempeña ni siquiera producen molestia.

Por lo demás sólo deseamos averiguar quien ha faltado á la verdad, si el señor Sureda que está indignado de que se le abraque con la capa de que no quiere al señor Pons, ó quien ha afirmado aquella actitud.

Combatió el dictamen de la Comisión y terminó diciendo que no tenía interés en el asunto.

Protestó de las interrupciones de que había sido objeto insistiendo en que no había faltado á sus deberes ni había intentado ofender á la persona y si censurar sus actos como Alcalde y tanto es así que pienso seguir haciendo uso de mis derechos y no en esta forma sino en otra más cruda especificando si es preciso nombres y personas.

El señor Calvet dijo que efectivamente al iniciarse la caldermedia del señor Secretario, había examinado los trabajos que existían en cada negociado observando que precisamente el que dirige el señor Morro estaba recargado por las operaciones de las quintas; que en su vista hizo gestiones acerca de otros jefes de negociado entre ellos con el señor Pons, quien le dijo que no siendo mucho su trabajo en el Archivo por estar en este todo cabeciano podía ocupar del cargo, pero con la condición de que debía ser por unanimidad absoluta, pues sólo con que hubiera un voto en contra no lo aceptaría, y como esto no fué posible por haber encontrado oposición en algunos concejales al explorar su ánimo, fué la causa de que yo me he opuesto al nombramiento ante la seguridad de que el señor Pons no lo aceptaría.

En cuanto á la frase de que la plaza se roveyera de entre los jefes de sección entendí que se refería á los jefes de negociado, y para salvar las dudas entiendo debemos sujetarnos al último presupuesto.

El señor Martí pidió á los firmantes del día amen que lo retirasen, quienes accedieron á ello.

Entonces se acordó proceder al nombramiento, suspendiéndose por breves momentos la sesión.

Reanudada de nuevo se dió lectura á una proposición suscrita por los señores Alcalde y Castaño proponiendo que se designase para ocupar la plaza á un oficial, que el cargo fuera gratuito y honorífico.

El señor Martí observó que el que ocupase la plaza debía hacerlo con el entendido de que debía continuar al frente del negociado respectivo.

Pasado á votación el nombramiento quedó elegido don Eduardo Morro por 20 votos contra 11 paletas en blanco.

En vista de lo avanzada de la hora se suspendió la sesión para continuarla hoy á las doce.

De las islas Valldemosa

Grata y de perdurable memoria será para el pueblo en general y particularmente para los niños, la solemnisísima repartición de premios que cumplido con lo ordenado por el señor Gobernador tuvo lugar el 22 del corriente en la escuela de este municipio que durante 18 meses ha regentado el modesto profesor don José Moragues y Massot.

La bandera nacional izada á las primeras horas de la mañana, los sencillos pero artísticos adornos del exterior de la escuela, la profusión de arrayán esparcido en las calles inmediatas, los galardetes y una corona de laurel que circua el escudo, todo anunciaba algo de extraordinario, llamando la atención y curiosidad de los vecinos.

Las nueve y media llena la casa de bote en bote por los niños, familias y personas invitadas, se presentó la Junta local presidida por el señor Alcalde don Juan Lladó la que fué recibida con aplausos de los circunstantes y los acordes de un armonium.

Se empezó dando lectura al acta de los exámenes y relación de los alumnos que obtuvieron premio. Seis fueron los agraciados, pues no se podía exceder de este número según lo mandado en la circular del señor Gobernador; recibiendo acto continuo de manos del señor Presidente. Considerando la Junta que había otros dignos de ser premiados por su aplicación, repartieronse varios más, costeados por personas que se interesan por la educación de la juventud.

Terminada la repartición y por indicación del señor Presidente, tomó la palabra el Reverendo señor Curapárroco de este pueblo; el cual en términos sencillos y satisfactorios, felicitó al señor Maestro por el celo desplegado en la educación de sus discípulos, á los niños premiados y sus familias; inculcándoles el amor al estudio y aplicación; instando á todos á que sigan el ejemplo de sus compañeros y pidiendo el concurso de todas las clases para llegar á buen término la obra que se iniciaba por el señor Gobernador.

Habló después el señor Alcalde y dijo: en nombre propio, de la Junta y de todo el Ayuntamiento, felicitó al dignísimo señor Maestro; y le damos un público voto de gracias por el celo, constancia y desvelos que ha manifestado con sus hijos, quedándole siempre agradecidos.

Do y también la más completa enhorabuena á los niños principalmente á los que por su aprovechamiento han merecido premio, como también á sus familias.

Y por último doy también las gracias más expresivas á todos los que se han dignado dar realce con su presencia á este acto.

Levantóse después el señor Maestro



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por médicos más amantes de la verdad, á quienes proporciono grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Radismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer suadecimientos y las convalescentes se fortalecen en forma inesperada más si emplean reconstituyentes extranjeros y aún nacidos, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia. Los informes que figuran en el prospecto de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo esto. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS. DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de las Pérez - ALMERIA. Se envía un frasco de muestra al que le pide al autor, acordando 75 céntimos para franqueo. Da venta: en Palma en la FARMACIA de DONJUAN VALENZUELA.

y emocionado por las justísimas felicitaciones que le tributaba la Junta local dijo: que quedaba altamente agradecido y daba las más expresivas gracias á la Junta que tanto le distinguía; que felicita á los niños premiados y familias, á todos en general, por el brillante resultado obtenido en los exámenes.

Omitiendo por no ser demasiado largo en esta reseña, muchas pero acertadísimas reflexiones que eran oídas con manifiesto placer y que cautivaban el ánimo de todos los circunstantes, dirigiéndose á los niños les dijo: Amados discípulos. Quizá sea la última vez que os dirija la palabra; he de dejáros; la Providencia me llama á otra parte. Otro Maestro encargado de vuestra educación, vendrá á sustituirme. Os suplico encarecidamente que le guardéis el amor, respeto y obediencia que le es debido.

Haced que frustique en vuestro corazón la semilla que con desvelo he sembrado.

Sobre tres sencillos puntos os llamo vuestra atención. 1.º Los sacrificios del Estado en beneficio de vuestra educación.

2.º Los derechos y privaciones de vuestros padres para la misma.

3.º La necesidad de que la educación sea á la vez religiosa.

En cuanto al primero, reflexionad y medid los enormes gastos y sacrificios que cuesta á la nación la enseñanza y sentireis una voz interior que os dice: sed agradecidos y corresponded á tanto desvelo, con asiduidad, conducta y aplicación. En cuanto al segundo, fijad vuestra atención en los imponderables sacrificios y privaciones de vuestros padres para conseguir vuestra educación. Muchas veces se quitan el pan de la boca para vosotros, visten ellos mal, para que vosotros vistáis con decencia; sufren con gusto las molestias del trabajo y consumiendo su vida con el solo fin de que vosotros seáis educados. La mejor herencia que ellos os pueden legar es la educación é instrucción; pero todos sus esfuerzos resultarán inútiles si vosotros no sois aplicados. Meditad y reflexionad este punto y sentireis la misma voz que os dice, sed aplicados y estudiad.

Mirad el triste papel que ante la sociedad desempeña el que no sabe leer ni escribir ni tiene educación.

Vosotros, sois la esperanza del pueblo; mañana seréis los padres de familia, seréis miembros del Ayuntamiento, sacerdotes etc. Tendréis obligación de enseñar á vuestros subordinados; propondréis cumplirla siendo vosotros ignorantes. No; porque nadie puede enseñar lo que ignora.

En cuanto al tercer punto, fijaos en la necesidad de que la enseñanza sea cristiana. Nosotros en la oración dominical ó el Padre nuestro, repetimos todos los días: perdónanos nuestras deudas, así como nosotros perdonamos á nuestros deudores. Esto es, que debemos perdonar los agravios y ofensas de nuestros hermanos, porque así lo manda Jesucristo. N. S.

Antes de terminar quiero dejaros un recuerdo y es el siguiente: Un sujeto fué acusado ante un tribunal y tuvo necesidad de testigos que declarasen su inocencia. Tres fueron los amigos que se presentaron á este fin. El primero fueron los parientes que no pasaron el umbral de la puerta. El segundo, fué el dinero; que ya no le quiso seguir. No lo hizo así el tercero, amados niños. El tercero que fueron las buenas obras, le acompañaron ante el Juez. El Juez era Dios las buenas obras son el mejor amigo y es el recuerdo que os dejo. ¡Las buenas obras! Son el verdadero, fiel y constante testigo que nos han de justificar ante Dios y los hombres para después hacernos felices eternamente.

Profunda era la impresión que las palabras del señor Moragues causaban en todo el atento auditorio y al decirles... jamás, jamás me olvidaré de vosotros: la lista de esta escuela, siempre estará gra ada en mi memoria, las lágrimas que furtivamente se asomaban á los ojos de algunos y los comprimidos y disimulados sollozos de los más, ya no pudieron ser contenidos; explotaron manifestando elocuentísimamente que la Junta local, los niños, padres y demás personas invitadas, despedían á señor Maestro con lágrimas de sentimiento.

Vivamente emocionado el señor Maestro, no pudo continuar; lloraba como todos. Después de breve silencio, intentó hablar de nuevo; más las pala-

bras e entrecortadas y no pudiendo seguir exclamó: vamos niños, ya que ntra religión es la verdadera y tanto hefcio nos reporta, decid conmigo: ¡viva nuestra Santa Religión! ¡Viva Iglesia Católica! ¡Viva S. M. el Rey! ¡Viva el señor Gobernador! ¡Viva Junta local! ¡Vivas que hiban repetitose por los niños con fuerza y entusiasmo.

Vámonos con el traslado de tan merito profesor pi rde un poderoso elemo para la verdadera regeneración nuestro pueblo.

Segamente y á pesar de que el cielo favoreció con una lluvia torrencial se trasladó la Junta con algunas pomas invitadas, á la escuela pública niñas por doña Francisca Daviu yblion; en donde se procedió á la repición de premios en la misma forma lo habían hecho en la de niños. Iló el Alcalde, el Párroco y después laestra, estimulando á las niñas á que estudiar á la escuela y procurara necer tantas faltas en lo sucesivo, co han hecho hasta el presente. Tres iron las agraciadas, las que fueronlicitadas por la Junta como también familias y se dió por terminad acta.—C.

26 Marzo de 1906.

TURISMO

El torreo que tenía de salir ayer al media para Alicante debía embarcarse expedición científica de la Escuela Itécnica de Zurig, lo que verificará y.

Hando ya estos estudiosos profesores plumos por terminadas sus tareas beneficiándose dicho que han realizauna labor muy completa sobre laora balear, pues se llevan varios mres de especies diferentes de plantabocogidas en sus excursiones por díntos puntos de la isla, á pesar de haberido algunos días infructuosos parús estudios, pues las montañas se rieron de nieve.

Ades de los estudios botánicos también realizado algo sobre la fauna norquina, pues entre las expediciones figuran algunos zoólogos y entomólogos, que llevan bastantes ejempls de insectos curiosos.

Anteche regresaron del interior de la ison objeto de embarcar para Alicantero la suspensión del vapor correo ha obligado á estar un día más en mahospedándose en el Gran Hotel.

La ta la emplearon en verificar una excón en el bosque de Belver, visitand castillo.

A su reso á Suiza de las expediciones estudio que les falta hacer por la Pasula darán en la Universidad de Zú varias conferencias científicas de sesutado.

Tambiénbarcará para Madrid en uno de ltorres próximos el señor Hoffmeyque durante estos diez días últimos hisitado lo más pintoresco de esta isacompañado de su distinguida hema.

El citaurista madrileño, que se ha hospelo también en el mismo Hotel, piá volver en Mayo á Mallorca para rererla en su automóvil en unión de ános de sus amigos.

El papacante «Corona Cívica» no se desmen con el uso. Pidase en papelerías. Miller, Barcelona.

OSTRAA, el mejor reconstituyente y el mácomendado por los médicos. Catál gratis. De venta: Centro Farmacéu, Harina, 34 y principales farmacias; roguerías de Palma y del mundo.

HOY vapor Cataluña recibidos Langostinos frescos

Unico lto de venta: COLIDO «PAJARITA» SAN COLAS, 6.—PALMA

ORA NUEVA P BAROJA PAIDOX REY (Novela) PGIO: 3 PESETAS

De venen la librería de Amengual y Muntal Cadena, 2.

Notas ciclistas

Los corredores Messori, Neira y Alrich entrenan por las tardes en el Velódromo de Tirador. Son esperados en el primer vapor que los demás corredores que han de tomar parte en las carreras del domingo próximo. El programa es el siguiente: 1.º Desfile por todos los corredores. Carrera Nacional libre para todos los corredores españoles, 3 vueltas, en tres series, los primeros de cada serie quedan clasificados para la final. Premios: 200, 100 pesetas. 1.ª Serie: Neira, Maura y Riera. 2.ª Serie: Poré, Bastinos y Artemann. 3.ª Serie: Tusquellas, Seguí y Malagrava. Final Nacional. 3 vueltas. Carrera Regional libre para todos los corredores balears, 3 vueltas en una sola serie. Premios: 25, 15, 10 pesetas. Inscritos: Maura, Malagrava, Seguí y Riera. Gran Carrera Internacional libre para todos los corredores, en tres series y un repechage, 3 vueltas; el primero de cada serie y del repechage quedará clasificado para la final. Premios: 300, 200, 100 pesetas. 1.ª Serie: Messori, Maura, Seguí y Poré. 2.ª Serie: Neira, Riera, Bastinos y Dutag. 3.ª Serie: Tusquellas, Alrich y Malagrava. Repechage (8 vueltas). Final Internacional (5 vueltas). Carrera de motocicletas libre para toda clase de motos, 10 Km. Premios: 200, 100, 50 pesetas. Bastinos, Arteman, Dutag y Guerra. Macht sensacional Messori en bicicleta contra el equipo en tandem nunca vencido Neira-Alrich, 3 vueltas, en dos pruebas y una final en caso de empate. Premio único: 200 pesetas. Gran Carrera de Resistencia con entrenadores en motocicleta 15 Km. (45 vueltas). Premios: 250, 125 pesetas. Neira, Alrich, Tusquellas, Poré y Maura.

Audiencia

Sentencia absolutoria. El Tribunal de lo criminal de esta audiencia ha dictado sentencia, que firmó ayer, en la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Antonia Frontera, Florentina Canals é Isabel M.ª Lladó y por ella se absuelve libremente á las referidas procesadas por entender que no resulta cargo alguno contra las mismas y condenando al pago de las costas desde el día en que el señor Fiscal retiró la acusación á la denunciante Catalina Frontera.

Del Ejército

Se ha concedido la vuelta al servicio para cuando le correspondiera ser colocado en activo al capellán primero del Clero castrense que se halla en situación de supernumerario sin sueldo don Jaime Martorell y Alemany. Se han publicado varias disposiciones para la ejecución de las Escuelas prácticas de los regimientos y Comandancias de Artillería. En cada plaza sólo hará ejercicios de fuego una batería de las que están artilladas con piezas del mismo modelo, debiendo ser la elegida distinta de la que los ejecutó en años anteriores. Siempre que las fuerzas tengan que abandonar su residencia actual, bien por la distancia á que estén las baterías de costa de la plaza disfrutarán los jefes y oficiales de indemnización y la tropa del plus de campaña. En la relación de las cantidades asignadas figuran para la Comandancia de Mallorca 7000 pesetas y á la de Menorca 5 600. En las de Ingenieros quedan asignadas 2000 pesetas para Escuela práctica de cada una de las Compañías de Zapadores y Telégrafos de Mallorca y Menorca. El primer teniente de Carabineros don Rafael Gual y Llinas ha sido destinado á la Comandancia de Granada.

Notas del Mar

El bergantin goleta italiano Francesco Zio que de Castellamare se dirigía á Alicante con cargamento de duelas en barrancó el 22 de este mes en la costa de Formentera en el punto conocido por la Caseta de Punta Pedrera, con peligro inminente de zozobrar. Apercibido el suceso por los individuos de la Almadraza "Nuestra Señora del Carmen", que está calada en la bahía que forman las costas de Ibiza y Formentera, acudieron á las órdenes de su capitán don Vicente Llorca á prestar los auxilios que el caso requería, consiguiendo, ya que no poner el buque á flote, cuando menos colocarlo en situación menos embarazosa. Solicitaron entonces los auxilios del vapor Salinas, cuyos esfuerzos fueron inútiles por cuanto al llegar á los «Fresos» el citado vapor no pudo pasarlos debido á lo recio del temporal. A la mañana siguiente, como continuase el expresado bergantin en igual comprometida situación, fué suficiente para ponerlo á flote una nueva tentativa de los individuos de la Almadraza, logrando finalmente remolcarlo hasta el puerto de Ibiza el indicado vapor Salinas que de nuevo había salido en su auxilio. Permanecerá en dicho puerto de Ibiza hasta tanto que se haya depurado el expediente de averías que se instruye al efecto. A las seis y media de la mañana de

ayer entró en este puerto procedente de Valencia el vapor Lulio, con la balsa pasaje y carga. Hoy debe partir para Ibiza y Alicante. Por la tarde á las 2 se hizo á la mar con rumbo á Marsella el vapor Isleño. También salieron para Barcelona, á las cuatro y a las seis y media respectivamente los vapores Balear y Miramar. En la mañana de ayer salió para Mesina el bergantin goleta italiano Marianud despues de haber dejado un cargamento de marmol. Ayer á mediodía fondeó en nuestras aguas procedente de Cullera (Valencia) el pailebot San Miguel de esta matrícula con carga general. Se ha recibido en esta Comandancia de Marina el pase a reserva del marino, fogonero Jaime Martorell Serra. Igualmente se ha recibido el de Bartolome Calafell Roselló que fué exeputado del servicio de la Armada. Han sido promovidos á los empleos inmediatos superiores respectivos el Teniente de Navio don José Gonzalez Villos y el alférez de Navio don Guillermo Ferragut Esbert. Se ha concedido un año de licencia sin sueldo para Barcelona al tercer maquinista de la Armada don Jaime Vallis y Segura.

CULTOS

Para hoy. Jubileo de Cuarenta Horas. Continúan en las Miñonas en honor de la Virgen de la Soledad: Exposición á las seis y media y misas rezadas hasta las nueve, celebrándose la última a las once; al anochecer Rosario, meditación, estacion y reserva de S. D. M. Visita á la Corte de María. En Santa Catalina de Sena á Nuestra Señora del Tránsito. (Privilegiada.) Para mañana. Jubileo de Cuarenta Horas. Concluyen en las Miñonas en honor de la Virgen de la Soledad: Exposición á las seis y media y misas rezadas hasta las nueve, celebrándose la última a las once; al anochecer Rosario, meditación, Trisagio y solemne reserva precedida de Te-Deum. En la Catedral será expuesta la Religión de la Púrpura. Visita á la Corte de María. En el Socorro, á Nuestra Señora de la Consolación. Sentorial. Hoy—Santos Quintin martir y Eustasio Abad. Mañana.—Santos Juan Climaco abad y Pastor Obispo. Abstención de carne.

Sociedades y Corporaciones

Artillería, Comandancia de Mallorca. De orden superior y hasta nueva aviso que se publicará á la brevedad posible se suspende la subasta que, para la venta de material inútil debía celebrarse mañana en el Parque de artillería de esta Plaza. Palma 28 de Marzo de 1906.—El Coronel Comandante del arma, Arturo de Oliver Copons.

Telegramas

(De nuestro corresponsal especial) El Rey en Canarias.—Regatas.—La canoa vencedora. Madrid 28 á las 3. Santa Cruz de Tenerife.—El Rey, la infanta Teresa, el infante don Fernando y el ministro de Marina presenciaron las regatas organizadas por el Club Náutico. El local estaba adornado con suma elegancia, sentándose en las tribunas apiñada concurrencia. Todos los buques de guerra surtos en el puerto enviaron una lancha para disputarse el premio. Ganó el primer premio la canoa del Club Náutico. El segundo fué ganado por la lancha del crucero Extre madura. La lancha del Pelayo obtuvo el tercer premio. Nueva crisis.—Cuando regrese el Rey.—Actitud de Moret. Madrid 28 á las 9. En los círculos políticos circulan insistentes rumores de que habrá crisis antes de veinte días. Insistese en que cuando regrese el Rey de su viaje á Canarias es muy probable que el señor Moret le plantee de nuevo la cuestión de confianza, pues la última crisis no quedó resuelta en definitiva. Dícese que el señor Moret sufrió una gran decepción después de haber dado lectura en el Congreso al Decreto de suspensión de las sesiones, á causa de la actitud displicente que tomó la mayoría y el espectáculo que dió en demostración de su disconformidad con

la conducta del jefe del gobierno. En vista de ello, el señor Moret renovó al Rey su dimisión. Se ignora la contestación que debió darle el Monarca, pero si que alguien dijo al señor Moret que lo que hacia bien pudiera haberlo hecho anteayer. La Conferencia de Algeciras. Madrid 28 á las 1030. Se han recibido nuevos telegramas de Algeciras dando cuenta de los acuerdos tomados ayer por la Conferencia. Según los mismos se aceptó el artículo relativo á la creación del Banco Franco-Hispano, admitiéndose la proposición relativa á que en el mismo haya tres censores: uno nombrado por el Gobierno de Francia, otro por el de Alemania y otro por el de España. Se aprobaron también varios otros artículos referentes á la cuestión de la polifía, reservándose algunos detalles que no se dieron á conocer en la nota oficiosa facilitada á los periodistas. Quedan sin resolver algunos detalles que carecen de importancia y que se ultimarán en las sesiones del jueves y sábado próximos. Aprobados estos extremos quedará terminada la misión de los delegados, los que saldrán para sus países respectivos. Banquete á don Alfonso.—Ovaciones.—Serenatas. Madrid 28 á las 11. Tenerife.—Se ha celebrado el banquete con el que el comercio de esta población ha obsequiado á S. M. el Rey. En vez de celebrarse en el campo, como se había pensado al principio, ha tenido lugar en el patio del teatro, el cual estaba adornadísimo. Los principales adornos estaban formados con productos del país, ingeniosamente combinados; en los ángulos, en los pasillos, en las delanteras de los palcos, en todas partes veíanse colocados artísticamente los productos de la agricultura y de la industria de la localidad. El número de comensales ascendió á ciento setenta. Asistieron el Rey y los infantes, quienes al llegar fueron objeto de una gran ovación. Terminado el banquete y al abandonar la ciudad y dirigirse al muelle, una enorme muchedumbre aclamó al Rey. En la bahía se han repetido las serenatas. En la costa y en embarcaciones bandas de música están tocando. Se repite la iluminación eléctrica, y también otra con farolillos venecianos, adornando los arcos que se levantan en el trayecto que recorre Su Majestad el Rey. Ingresos y Pagos en Enero y Febrero. Madrid 28 á las 11. Durante los dos primeros meses del corriente año los ingresos del Tesoro público se han elevado á 159.678.817, pesetas resultando un aumento de diez y seis millones mas que en igual periodo del año último. Los pagos en dichos dos meses han ascendido á cincuenta y siete millones 045.250 pesetas ó sea cuatro y medio millones menos que en 1905. Insurrección general en Filipinas. Mahón 28 á las 1115. New York.—Recíbense telegramas de Manila nada tranquilizadores respecto á la dominación norteamericana en aquel archipiélago. Las noticias de la pacificación por las fuerzas son pesimistas. Se han registrado muchos muertos entre las tropas yankees y los insurrectos filipinas. Háblase de que la insurrec-

ción se extiende á todas las islas, siendo difícil sofocarla. Es difícil conocer detalles pues el gobierno aplica una censura rigurosisima. Relaciónanse estas noticias con el rumor circulado estos días de la galantería de los yankees devolviéndonos las Filipinas. Huelga de 400.000 obreros. Madrid 28 á las 1115. En Iadiapolis (Estados Unidos) se anuncia una huelga general de cuatrocientos mil obreros para el día 1.º de Abril próximo. Con tal motivo el Gobierno se muestra muy preocupado habiendo tomado grandes precauciones para evitar se altere el orden público. El señor Moret y el general Linares. Madrid 28 á las 1330. El presidente del Consejo, señor Moret ha abandonado la cama durante algunas horas. Ha conferenciado con el general Linares sobre los asuntos de Cataluña, dándole instrucciones concretas referentes á los propósitos del Gobierno con respecto al problema catalán. El general Linares marchará mañana á Barcelona para hacerse cargo de aquella Capitanía general. Rumores desmentidos. Madrid 28 á las 1335. El subsecretario del ministerio de la Gobernación señor Requejo, desmintiendo rumores circulados estos días, ha negado rotundamente que el señor Moret, encargado interinamente de dicho departamento durante la ausencia del conde de Romanones, intervenga en el despacho de expedientes y mucho menos en nombramientos de personal de dicho ministerio. Reformas en la enseñanza. Madrid 28 á las 1430. El ministro de Instrucción pública, señor Santamaría de Paredes, resuelto á mejorar la enseñanza pública, ha declarado á los periodistas que le visitaron que está preparando una serie de importantes reformas que llevará al próximo presupuesto, para 1907. Estas reformas consistirán en la completa reorganización de la enseñanza que desarrollará con arreglo á las siguientes bases: conceder la construcción de escuelas á todos los pueblos de España que las necesitan y que dichas construcciones respondan á las exigencias higiénicas y pedagógicas aconsejadas por la ciencia; averiguar de una manera concreta cuáles de dichas escuelas necesitan reformar los locales actuales para ponerlos en condiciones adecuadas á la enseñanza que se da en las mismas. Ampliar las pensiones concedidas á profesores y alumnos; organizar los estudios superiores del magisterio y ampliar los estudios para profesores y alumnos que acuden á ampliar sus estudios en el Extranjero. Los ministros enfermos. Madrid 28 á las 1435. El señor Moret, se halla muy mejorado, habiendo recibido muchas visitas de políticos y amigos. El ministro de Fomento, señor Gaset, ha experimentado también notable mejoría en su dolencia habiendo dejado el lecho durante algunas horas. Mencheta. CURSOS DE FRANCÉS. El profesor Mr. Martin Schyrgens, ha abierto en su domicilio—Hotel Continental, calle de San Miguel—tres cursos de Lengua Francesa: 1.º Curso elemental para jóvenes. 2.º Curso especial para los que se proponen ingresar en las Academias militares. 3.º Curso de perfeccionamiento para oficiales del Ejército. Los que deseen inscribirse como alumnos en cualquiera de dichos cursos pueden efectuarlo en el domicilio de Mr. Schyrgens, todos los días de 12 á 1.

Sucesores Viuda de E. Banqué. Exclusivo depósito para las Baleares de las superiorísimas y acreditadas máquinas para coser, bordar y hacer medias. WERTHEIM. Venta á plazos en Santo Domingo n.º 10 (antigua calle Zapatería) Palma.

Últimas noticias Telegramas

(De nuestro servicio particular) El señor Salmerón. Madrid 28 á las 1840. El señor Salmerón tardará aún más de ocho días en reponerse y hasta entonces no se ocupará de política ni conocerá el plan de propaganda republicana redactado por los señores Lerroux y Morota. Ha mejorado notablemente el señor Azoárate. Propaganda republicana.—Entrega del mando. Madrid 28 á las 1915. Hasta el restablecimiento del señor Salmerón no se resolverá el asunto relativo á la propaganda republicana. Ha mejorado el señor Azoárate. Barcelona.—El señor Martitegui ha entregado el mando militar de Barcelona al General Gobernador señor Cas-teuvi. Moret y Canalejas.—Ampliación de escuelas. Madrid 28 á las 1930. Los señores Moret y Canalejas se han cruzado diversas cartas en terminos amistosos sobre asuntos políticos. El ministro de Instrucción pública señor Santamaría de Paredes, proyecta ampliar las escuelas y la concesión de subvenciones para estudios en el extranjero. Suposición rechazada. Madrid 28 á las 1945. En los centros oficiales rechazan la suposición hecha por algunos, de que el Gobierno ha inventado lo de la conspiración carlista en Cataluña y Barcelona para no restablecer las garantías constitucionales. Se añade en dichos centros, que aunque los prohombres del carlismo nieguen lo de la conspiración, ésta ha existido aún que no haya sido más que para fines bursátiles. Mencheta. Últimas cotizaciones. VALORES PUBLICOS. Madrid 28. 4 p8 interior 81 70 Amortizable al 5 p8 100 10 Banco de España. 430 00 Tabacos. 398 00 Francos 15 00 Libras 28 90 LA ECONOMICA. NUEVA FABRICA DE GAS. Desde el 1.º de Abril próximo, el precio del gas será á 0'20 ptas. el metro. Regirán descuentos proporcionales á la importancia del consumo. GRAN CAFÉ NOVEDADES. Hoy soirée de Moda y conciertos tarde y noche, por el quinteto de profesores, ejecutando el siguiente programa: 1.º «Marie Stuard», Lebeau.—2.º «Música Prohibida», Gastaldón.—3.º «Tannhauser», Wagner, (á petición).—4.º «Addio», melodía, Gioffi.—5.º Gavotta, Brissón.—6.º «Entrá de la murta», sonata valenciana, Giner.—7.º Valzer «Tesoro mío». Servicio económico por camareros. CAFE MAHONES. Gran soirée de moda para hoy jueves y debut de Enriqueta Pérez, (coupletista y tanguita). Todos los días tarde y noche extraordinarios conciertos por la aplaudida troupe franco española Gabriela Olivo y jo (la niña del garrotin), Mlle. d'Herbes, Mlle. S. phir, Enriqueta Vila, Andrea Canala, Rosita Aró (La brasileña) y Juanita Najjar, finalizando todos los conciertos con las sesiones del cinematógrafo Lumier.—Entrada libre. IDESGRACIADOSI. Véase anuncio en 4.ª página.

ITINERARIO DE LOS SERVICIOS MARITIMOS DE LAS ISLAS BALEARES

SALIDAS DE LA PENINSULA De Barcelona para Palma, directo, lunes, miércoles y jueves a las 18'30. De Barcelona para Mahón, directo domingo a las 18'30.

SALIDAS DE LAS ISLAS BALEARES De Palma para Barcelona, directo, lunes, martes, jueves y sábados a las 18'30. De Palma para Alicante con escala en Ibiza, miércoles a las 12. De Ibiza para Barcelona con escala en Palma, sábados a las 18'30. De Valencia para Palma con escala en Ibiza, domingos a las 12.

De Palma para Valencia con escala en Ibiza, viernes a las 12. De Mahón para Barcelona directo, viernes a las 18'30. De Mahón para Barcelona con escala en Alendia y Ciudadela, domingos a las 6.

SERVICIOS ENTRE LAS ISLAS DE MALLORCA Y MENORCA De Palma para Mahón, jueves a las 18'30. De Mahón para Palma, martes a las 18'30.

NOTA.—Para el interior de la isla salen todos los días a las dos de la tarde y llegan por la mañana a las nueve.

SERVICIO DE TRENES PARA VIAJEROS QUE HICE DESDE EL 1.º SEPTIEMBRE 1905. De Palma a Manacor: a las 7'40, 14 y 18'15 (mixto entre Empalme y Manacor). De Palma a Felanitx: a las 7'40, 14'5 y 18'15 (mixto entre Santa María y Felanitx). De Palma a La Puebla: a las 7'40, 14'30 y 18'15 (mixto entre Empalme y La Puebla).

De Manacor a Palma, Felanitx y La Puebla: a las 6'30 y 17'15. De Felanitx a Palma, Manacor y La Puebla: a las 6'40 y 17'15 (mixto hasta Santa María) y 17. De La Puebla a Palma, Manacor y Felanitx: a las 6'55, 13 y 17'25 (estos dos últimos mixtos hasta Empalme). De Inca a Palma: a las 5'15 (mixto). De Manacor a Palma, Felanitx y La Puebla: a las 12'45 (tren periódico, los días de mercado en Inca y Sineu).

Table with columns: Puntos de Parada, Salidas, Llegadas. Lists various ports and their corresponding train schedules.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: ENCAJES, REALCE, MATICES, PUNTO VAINICA, ETC., ejecutados con la máquina

MAQUINAS SINGER PARA COSER

La Compañia Zabil Singer Concesionarios en España ADCOUK Y C.º

Todos los modelos a Ptas 2'50 semanales

Sucursal en la provincia de las islas Baleares

PALMA DE MALLORCA, Jaime II, 4.

Advertisement for 'CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO' hair product. Includes text: '¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO'. Features an illustration of a woman and a man.

Advertisement for 'Pastillas Balsámico Pectorales' by I. Freixas Romera. Text: 'A base de Brea, Bálsamo Tolu, Savia de Pino, Terpinol y Eucalipto, únicas infalibles y acreditadas en un mes'. Includes contact information for 'CENTRO FARMACÉUTICO' in Palma.

Large advertisement titled '¡DESGRACIADOS!' discussing stomach health. Text: 'La mayor desgracia es el no digerir bien, porque sin buena digestión no hay salud...'. Includes a list of symptoms and a 'MISIÓN, 13-ENTRESUELO' address.

Advertisement for 'LABORATORIO Y FARMACIA J. Condom.-Barcelona'. Text: 'Especialidades en la elaboración de pastillas comprimidas de todas clases, formas y tamaños...'. Includes contact information for 'ANTONIO AYRES'.

Advertisement for 'CASA ANUNCIADORA S, Palacio, S'. Text: 'Arrendataria de la sección de propaganda de LA ALMUDAINA'. Lists services like 'ANUNCIOS, reclamos, comunicados' and 'COMISIONES Y REPRESENTACIONES'.

Advertisement for 'DINERO' and 'NO MAS PELO BLANCO'. Text: 'Sobre papelinas de empeño, ropas, muebles y alhajas...'. Includes 'Tintura del Dr. JIMENO' for hair color.

Advertisement for 'HERPES LA SULFURINA JIMENO'. Text: 'HERPES ESCRÓFULAS, TUBERCULOSIS con decaimiento de fuerzas é inapetencia'. Describes the product as a 'depurativo y reconstituyente'.

Advertisement for 'Depilatorio imperial DEL DR. PADRÓ'. Text: 'Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis...'. Includes 'EL TRICOFERO PADRO' for hair growth.

Advertisement for 'HISTOGENO LLOPIS' and 'AGENCIA UNIVERSAL ANUNCIOS'. Text: 'CURACION RADICAL DE LA TUBERCULOSIS'. Includes contact for 'ROLDÓS Y COMP.ª' in Barcelona.

Advertisement for 'Vapores Transatlánticos de Pimilos IZQUIERDO Y COMPANIA'. Text: 'Linea de las Antillas'. Lists routes to 'Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana'.